

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 68.

ЧЕТВЕР, 26. ЧЕРВНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 26th, 1924.

No. 68.

VOL. VI.

Ерріо і МекДоналд рішили скликати аліантську конференцію

КОНФЕРЕНЦІЯ БУДЕ СКЛИКАНА В СПРАВІ ВВЕДЕННЯ В ЖИТТЯ ЗВІТУ КОМІСІЇ ЕКСПЕРТІВ.

Після наради з МекДоналдом, прем'єр Ерріо виїхав до Брюсселя на переговори з бельгійським урядом.

ЛОНДОН, 23. червня. — Французький прем'єр Едвард Ерріо і британський прем'єр Рамсей МекДоналд відбули тут спільну нараду, на якій рішили скликати в Лондоні, не пізніше як в подовні дні, міжальїантську конференцію в справі введення в життя звіту експертів. Конференція ця має бути скликана за одобренням Бельгії і Італії.

Французький і британський прем'єри рішили також взяти особисто участь в отворенню збору "Ліги Націй", що має відбутися у вересні в Женеві. Таке оповіщення видало мі-

ністерство заграничних справ після конференції обох прем'єрів.

ЛОНДОН, 24. червня. — Французький прем'єр Ерріо виїхав вчора з Лондону до Брюсселя, де буде продовжати з бельгійським прем'єром Тейнісом міжальїантські переговори, які він розпочав з британським прем'єром МекДоналдом.

БРУКСЕЛЯ, 24. червня. — Французький прем'єр Ерріо прибув тут вчора вечером і на завітний двірці його привітала з одушевленим великою товпа людей.

БРИТАНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР МЕКДОНАЛД ЗАПРОСИВ НА КОНФЕРЕНЦІЮ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ.

Представник Кулиджа заявив, що Злучені Держави не будуть заступлені офіційно на конференції.

ЛОНДОН, 24. червня. — перше між собою погодитися, як вони мають переводити в життя план експертів, а вже тоді можуть порозумітися з німецьким правительством в тій справі.

ВАНШІНГТОН, 25. червня. — Представник президента Кулиджа в Біллі Домі заявив, що Злучені Держави будуть правдоподібно заступлені на міжальїантській конференції прем'єрів в Лондоні звичайним неофіційним обсерватором, однак офіційно не будуть заступлені.

Прем'єр заявив, що є дуже пожадані, щоб Злучені Держави були заступлені на такій конференції.

Прем'єр МекДоналд підкреслює в своїй заяві, що питання міжальїантських догівів не буде порушене на конференції.

Справа участі Німеччини в конференції була також обговорювана на нараді з французьким прем'єром, сказав МекДоналд. Однак аліанти мусять

ВАШІНГТОН, 25. червня. — Представник президента Кулиджа в Біллі Домі заявив, що Злучені Держави будуть правдоподібно заступлені на міжальїантській конференції прем'єрів в Лондоні звичайним неофіційним обсерватором, однак офіційно не будуть заступлені.

Прем'єр заявив, що є дуже пожадані, щоб Злучені Держави були заступлені на такій конференції.

Прем'єр МекДоналд підкреслює в своїй заяві, що питання міжальїантських догівів не буде порушене на конференції.

Справа участі Німеччини в конференції була також обговорювана на нараді з французьким прем'єром, сказав МекДоналд. Однак аліанти мусять

ВЕЛ. БРИТАНІЯ, ФРАНЦІЯ І БЕЛЬГІЯ ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВІР ПРОТИ НІМЕЧЧИНИ.

Німеччина повідомила аліантські держави, що годиться на відновлення мілітарної контролю.

БРУКСЕЛЯ, 25. червня. — Французький прем'єр Ерріо одержав формальне запевнення, що Велика Британія і Бельгія поспішать на поміч Франції, як це вони зробили в 1924 р., на випадок нового неоправданого нападу на Францію.

Так заявив тут прем'єр Ерріо в інтерв'ю з одною бельгійською газетою.

Ерріо сказав, що між Францією, Англією і Бельгією існує оборончий пакт, який зобов'язує ці держави виступити в обороні Франції, як би на неї напала Німеччина.

БЕРЛІН, 25. червня. — Нота від британського і французького правительств в справі відновлення мілітарної контролю в Німеччині наспіла тут вчора і була негайно передана офіційним верклядникам міністерства заграничних справ.

БЕРЛІН, 25. червня. — Німецьке правительтво повідомило вчора аліантські держави, що воно є готове прийняти мілітарну контролю, як це є зазначено в звіті експертів.

Німеччина однак настаює, щоби що контролю перевести так, аби уникнути боротьби.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ПРОТИ ФАШІСТІВ.

ПАРИЖ, 23. червня. — Більшість голосів лівого блоку проти правих і центра французький парламент ухвалив резолюцію, в якій висловлює співчуття італійському парламентові з приводу замордування фашистами соціалістичного посла Маттеотті.

НІМЕЦЬКИЙ АМБАСАДОР В АМЕРИЦІ РЕЗИГНУЄ.

БЕРЛІН, 25. червня. — Німецький амбасадор до Злучених Держав Відфелт реїгнує зі свого уряду з днем 1. жовтня ц. р. Правительтво шукає за новим амбасадором до Вашингтону. Сподіються, що ним буде бувший канцлер Куно.

Прем'єр Кінг заявляє в парламетні, що Канада визнала Українську Соціалістичну Радянську Републику

ОТТАВА, 24. червня. — Питання, чи Канада визнала радянської правительтва Європи, було знова порушене в парламетні Дж. С. Вудсвортом, робітничим послом з центрального Вінніпегу, в понеділок по полудні.

В виду того, що це буде мати вплив на певні судові розправи, Вудсворт хотів знати, чи Канада визнала російські і українські Совіти (Ради).

Прем'єр Кінг відповів, що торговельний договір між британським і російським правительтвами застосовано до Канади. В наслідок цього Канада формально визнала Союз Радянських Соціалістичних Републик через його офіційного агента.

Між державами, що зістали визнані Канадою, знаходиться Українська Соціалістична Радянська Република. Канада не визнала однак Української Народньої Републики.

ВІД РЕДАКЦІЇ: — Справа визнання Канадою Української Соціалістичної Радянської Републики та інших Радянських Републик в Європі була порушена робітничим послом Вудсвортом в домініантнім парламетні з того приводу, що — як ми вже доносили недавно в нашій газеті — в Монреалі арештовано якогось М. Кемпбела, що представляв себе за агента "Назвичайної Дипломатичної Місії Української Народньої Републики" у Вашингтоні та продав по \$5.00 безвартісні паспорти неіснуючої "Укр. Нар. Републики". Справа з Кемпбелом опинилася в суді, який має тепер вирішити, чи існує де на світі "Українська Народня Република".

Як свідчить заява прем'єра Кінга в домініантнім парламетні, то Канада визнала Українську Соціалістичну Радянську Републику, а неіснуючої "Укр. Нар. Републики" (петлюрівської) не визнала. Тимсамим в суді повинно бути признано, що ніяка "Укр. Нар. Република" не існує.

ГЕН. ГЕРЦОГ, ПРОВІДНИК НАЦІОНАЛІСТІВ, ПРЕМ'ЄРОМ ПОЛУДНЕВОЇ АФРИКИ.

До нового полуднево-африканського правительтва увійде найменше трох членів Партії Праці.

КЕПІ ТАВН, Полуднева Африка, 24. червня. — Генерал Смутс, прем'єр Полудневої Африки, якого полуднево-африканська партія зістала побити в недавніх виборах, зрезигнував вчора з уряду дремені. Ірл оф Атаон, генерал-губернатор, поручив провідникові націоналістів, Герцогу, утворити нове правительтво.

В новім парламетні націоналістично-робітничої коаліції буде мати 29 голосів більшість.

ПРЕТОРИЯ, Полуднева Африка, 25. червня. — Генерал Джеймс Бери Герцог, провідник націоналістичної партії, яка віднесла перемогу в недавніх федеральних виборах, прийняв вчора прем'єрство Полудневої Африки з якого ген. Смутс зрезигнував в понеділок.

Генерал Герцог очолює формування свого кабінету, до якого, сподіються, увійде найменше трох членів Партії Праці, з якою націоналісти заклічили виборчий пакт.

В новім парламетні націоналістично-робітничої коаліції буде мати 29 голосів більшість.

ГЕРЦОГ ЗАЯВЛЯЄ, ЩО НАЦІОНАЛІСТИ БУДУТЬ КООПЕРУВАТИ З РОБІТНИКАМИ.

Новий прем'єр каже, що без піддержки робітників націоналісти не змогли би правити країною.

БЛЮМФОНТЕЙН, Полуднева Африка, 23. червня. — Генерал Герцог, будучий прем'єр, заявив в інтерв'ю в неділю ввечері, що націоналісти надіються на піддержку робітників і признав отверто, що націоналісти не змогли би вести нової адміністрації без тієї піддержки.

Він сказав далі, що ввітків вибори виказали, що наряд Полудневої Африки годиться з робітничо-націоналістичним пактом; він сподіється, що пакт буде продовжати-

ІНДУСТРІЯ В С.Р.С.Р. СТАЄ НА ВЛАСНІ НОГИ.

МОСКВА, 23. червня. — Председатель Найвищої Ради Народнього Господарства Держинський предложив Раді Народніх Камісарів оптимістичний звіт про розвиток індустрії в С.Р.С.Р.

Він заявив, що в той час, як минулого року індустрія дістала державної субсидії 133 мільйони золотих рублів, то цього року на підмогу індустрії треба видати лише 64 мільйони золотих рублів.

Далі, в біжучім році держава дістане назад від індустрії 40 мільйонів рублів доходу (з того від текстильного тросту 21 мільйонів), так що субсидія буде в дійсності зменшена до 24 мільйонів рублів.

Вигляди на жнв, хоч менше надійні як 6 років тому назад, то всетаки показуються ліпші, як були на початку червня. На полудневій Україні впади великі дощі, що усунуло побоювання за неурід. Також відомості з Сибіру є потішні.

На полудні від Волги засіви є багато ніжче середніх, а в Царинській губернії засіви є цілком знищені 50-денною посухою.

На загал жнвва дадуть около 3,200,000,000 пудів замість сподіваних попередно 3,500,000,000 пудів.

МІТІНГИ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Минулої неділі ввечері на Маркет Сквері у Вінніпегу відбулося віче безробітних, на яким промовляли бесідники з рани Комуністичної Партії Канади т.т. Бартоломео і Дейві.

Подібне віче відбулося в понеділок ввечері під голим небом на розі вулиць Стела і Сінкдейр. На мітінгі промовляли т.т. Попович і Славич по українськи, а т-ка Генкакс по англійськи.

Подібне віче безробітних відбудуться на Маркет Сквері в п'ятницю, 27. червня о годині 8. ввечері.

ХОЧЕ УТВОРИТИ НОВИЙ КАБІНЕТ ЮГОСЛАВІЙ.

ВІДЕНЬ, 25. червня. — Прем'єр Югославії Пашіч виїхав над озеро Вельдез, де перебуває тепер король Александер, щоби дістати від него дозвіл на сформування нового кабінету. Як що король на це не згодиться, то Пашіч заявляє, що зрезигнує.

Альбанія звернулася до Югославії, щоби вона визнала нове альбанське правительтво в Тірані.

ГАЛФАКС, Н. С., 23. червня. — Сьогодні Галіфакс обходив святочню 175 річницю свого оснування лордом Корволисом в червні 1749 р.

СТРАЙК ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ В ТОРОНТО, ВІНДСОР І МОНТРЕАЛІ.

В наслідок страйку в Торонто замкнено дві фірми і сподіються, що така доля постигне інші підприємства.

ТОРОНТО, 25. червня. — З п'яного ввечері ввечері страйку почтових робітників вийшла боротьба між страйкуючими робітниками в Монреалі, Торонто і Віндсорі а федеральним правительством.

У всіх інших містах Канади поштова обслуга функціонує нормально, а в Монреалі сподіються регулярної доставки пошти в пару днів.

В Торонто і Віндсорі страйкері держаться найліпше і положеження, о скільки це відноситься до бізнесових фірм, прибирає грізні розміри. В Торонто прийнято до роботи сотки страйколомів і робляться всі заходи, щоби дати містиво поштову обслугу, однак забере досить часу, заки можна бу-

де справитися з нагромадженою поштою.

В наслідок страйку в Торонто закрито дві фірми і як пошта не буде скоро доручувана, за ними підуть інші фірми.

Правительтво рішує обстоює при своїм становищу проти страйкерів і каже, що не буде входити з ними в ніякі дальші переговори.

Постмстер в різних містах дістали інструкції приймати страйколомів, щоби вповні заступити місця застрайкуваних службовців.

ОТТАВА, 24. червня. — Помимо заходів страйкуючих почтових робітників в Торонто, поштова служба в Гемілтоні не вийшла поново на страйк.

Такі вісті наслідки до федерального правительтва.

НАСЕЛЕННЯ У ВІНДСОРІ, ОНТ., ПІДЕРЖУЄ СТРАЙК КЛЮЧИХ ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ.

Мейор міста Мичел відповідає головному почмайстрові, що йому не потрібна поліція зпоза Віндсору.

ОТТАВА, 25. червня. — З поштового уряду у Віндсорі, Онт., повідомляють, що горужане того міста піддержують страйкуючих почтових робітників. У Віндсорі є 1,500 людей без роботи і многи з них пішли би за страйколомів, але бояться пикет, уставених страйкерами.

Той самий поштовий урядник у Віндсорі жадується, що тамошня поліція не хоче дати належної охорони працюючим почтовим службовцям.

Він каже, що поліція очевидно не хоче нічого робити, доки не буде поповнене яке дієсне насильство.

Мейор міста Мичел зателефонував заступникові головного почмайстра Стюартові, що зпоза міста йому не потрібна ніяка поміч і локальні власти зможуть самі дати цілковиту охорону. (Стюарт запропонував був мейорові Віндсору поміч в поліції, як би само місто не могло справитися зі страйкерами.)

Мейор далі заявляє, що міська рада у Віндсорі ухвалила резолюцію, в якій протестує проти прийняття до роботи на пошти людей зпоза Віндсору, в той час як в місті є найменше 1,500 горожан, що не мають роботи і потребують фінансової помічі.

Постмстер в Монреалі оповістив, що на пошти працюють майже всі робітники. Почту розпочато доручувати на всіх вулицях.

ВІД ПРОГРЕСИВНОЇ ГРУПИ В ДОМІНІАНТНІМ ПАРЛЯМЕНТІ ВІДКОЛОЛОСЯ 6 ПОСЛІВ.

ОТТАВА, 23. червня. — Шістьох послів прогресивної партії написали до провідника партії Роберта Форка листа, в котрім заявляють, що не будуть брати участі в нарадах прогресивної групи та взагалі застерігають собі вільну руку у всіх справах.

Послами, що відкололися від прогресивної партії в парламетні, є оці: Г. Н. Кемпбел з Макензі, Саск.; Роберт Гарднер з Медесін Гет, Алта.; Е. Дж. Гарленд з Бов Ривер, Алта.; В. М. Кеннеді з Вест Едмонтон, Алта.; Г. Е. Спенсер з Бет'л Ривер, Алта.; Егнес Мекфейл з Савт-іст Грей, Онт.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man.
Subscription per year \$4.00
Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:
у вівторок, четвер і суботу.
Видає Стіваршенія "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man. Canada

КАНАДА ЗНАЄ ТІЛЬКИ РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ.

Петлюрівщина здохла на припої своїй пані — польської шляхти. Оставила вона по собі тільки погані спомини тай подвудки так званіх "петлюрівських представників", безличних шарлатанів-обманів, що це й до нині по тихомо обманюють декорівних і малосвідомих людей та витманюють з них гроші.
Один із таких шарлатанів, "петлюрівських представників", заступав собі "Українську Народну Республіку" якийсь час в Монреалі, а називався він М. М. Кемпбел. Той тип, що не міє говорити ні по українськи, ні жадію шпую славянською мовою, продав декорівним людом безартистні паспорти "Української Народної Республіки" по п'ять доларів і заробив на цим не мало. Тільки біда, що цих паспортів його "костюмерам" ніхто не хотів визнавати і в наслідку цей скромний "представник", що навіть не проголошував себе публічно в українській жовто-блакитній пресі, опинився в суді. Дотепер по арештуванні Кемпбела довідалися ми, що в Канаді покійна У.Н.Р. має по нинішній день свого "заступника". Як довідемося, то цей "заступник" мав правдоподібно спільників серед українських долларових патріотів. Деякі з них мають десь сховатися, щоб не попасти також в суд.

Коли ця справа опинилася в суді, Дж. С. Вудеворт, робітничий посол з Вінніпегу, поповно запитав прем'єра Кінга в домініальному парламенті, чи Канада визнає Союз Радянських Соціалістичних Республік, а тим самим і Українську Соціалістичну Радянську Республіку, та яке відношення правительств до Української Народної Республіки?

На цей запит прем'єр Кінг відповів, що Канада формально визнає Союз Радянських Соціалістичних Республік, а це визнання включає і Українську Соціалістичну Радянську Республіку. Про це було повідомлено офіційною пресою С. Р.С.Р. Що-ж до Української Народної Республіки, то Канада її ніколи не визнавала.

Оця відповідь прем'єра Кінга безперечно буде мати рішучий вплив на висід суду над монреальським петлюрівським представником та висвітлює всім декорівним українським поселенцям в Канаді, що всі оті "представники" петлюрівщини і петрушевщини, це собі найвищайші шарлатани, що обманом видурюють гроші і сміються в кулак з своїх жертв.

В Нью Йорку крутяться також подібні "представники", що видає "паспорти", тільки за більш помірковану ціну, бо лише за два долари. Називається він Захавич, або Захавич. При допомозі того "представника" іміграційні власти Злуч. Держав недавно незаконно депортували горожанина С.Р.С.Р. Белоконосського до Румунії. Порядом було-б, щоб тамошні робітничі організації підняли протест проти такого свіддання іміграційних урядників з контрреволюційними злодогами. Власте таких шарлатанських "представників" повинні депортувати або садкати в тюрму, а не обдуряти ними робітників.

Українські робітники і фермери повинні вистерігатися всяких обманів, що підходять до них з солодкими словами патріотизму, а з заховаюною думкою обманів і видурення грошей. Іх тут прийдуть шораз більше і кожний з них представляється як "представник", якщо не якогось уряду, то якоїсь старокраєвої організації. В Вінніпегу патріоти водить на показ навіть якихсь комрачків-петлюрівських генералів, що ходять по вулицях міста з відкритими головами, аби звернути на себе загальну увагу. Люде й дивляться на них, як на якихсь варятів. На сході, крім Кемпбела, вештаються й інші "представники з старого краю".

Загнавши вони наших братів у польсько-румунську неволю, допомогли іх там цушко закувати, а тепер прилазять сюди, щоб це й тут покинються керувати Українським робітництвом та фермерством та допомогти тутешнім капіталістам подавлявати організації і просвітні вивольні змагання серед українських робітників та фермерів. Треба гнати цю наводот геть від себе. Нехай їде жити ласкою тих, котрим дотепер служили.

БЕЗРОБІТТА В КАНАДІ.

Безробіття в Канаді минулими роками зменшалось з весною, бо праця на фармах давала безробітним, хоч і не всім, заняття. Не те дється цього року. Безробіття не тільки не зменшилося на весні, але ще зросло і шораз більше зростає.

В більших містах, особливо східній Канаді, десятки тисяч безробітних. Весна не принесла їм заняття на фармах, бо фермери, у яких поверх 90 процент фармів заморфечованих, не мають змоги наймати стількі робітників, що минулими роками, а тих що наймають, беруть переважно зножімі імігрантів, бо ці працюють за дешеву платню.

Нема, здается, виглядів, щоб в часі живив знова спроваджували зі-сходу спеціальними поїздами робітників. Фермери заявляють, що й так мають тепер більше робітників, чим їм потрібно. Це підтверджує факт, що навіть в таких порівняно невеликих містах, як Ріджайна, Саскатун то-що, є багато безробітних, що ждуть нагоди, аби найнятися десь на фармах до праці.

Многі маждрують з міста до міста, — одні зі-сходу на захід, другі з заходу на схід, — в надії, що десь найдуть заняття. А праці як нема, так нема. Нема того добродуту, який буржуазія обіщала й обіщав за року на рік. Тисячі і тисячі робітників терплять нужду і голод по містах, а тисячі і тисячі фермерів мучаться в злиднях на своїх і не своїх задожжених фармах. Положення для многих стає розпачливим. Це й заставляє одних і других до думання, до організації, до боротьби.

Безробітні домагаються від місцевих урядів допомоги, а ті відсилають іх до провінціонональних. Провініціонональні уряди відсилають іх до домініального уряду. А домініальний уряд "домагається" положенню тим, що дає дозвіл компаніям спроваджувати це більше імігрантів, хоч знає, що ринок праці і так давно вичерпано переповнений. Резервова армія безробітних дає змогу капіталістам понижати ціну робітникам і робити ще більш зиски.

Замість допомогати безробітним, іх часто-густо арештують за волокництво. Навіть в такім місті, як Ріджайна, що положе в багатім фермерським дистрикті, було в поведлоок в поліційнім суді 13 безробітних оскаржених за волокництво. Впадоково з цим місті-поліційнім-судді Гефернан відноситься до таких арештованих безробітних з певним виrozumіням. Він не посадив іх до в'язниці, але казав дати їм їсти і, між иншим, ось як цікаво висловлюється до арештованих:

"Це прикре і серйозне положення. Гурми мушні маждрують з заходу на схід і шукають за заняттям, а другі гурми маждрують зі-сходу на захід в тії-же-саміи-цілі."

"Нічо не поможе, коли-б вкарати вас, тих, що шукаєте праці, бо я дуже добре переконаний, що ні тут, ні в поближній околиці, для вас роботи нема. Між вами немає ні одного, котрого я міг-би назвати волокщою (тремдом). Ви всі виглядаєте на людей, які працювали-б, коли-б тільки могли дістати працю. Все, що я можу зробити, це те, що порадиши вам йти дальше і знайти роботу, коли можливо, та вистерігатися клопотів."

Не всі судді поводяться так з арештованими безробітними і не всі говорять про їхнє положення так, як Гефернан на цей раз отверто висловився. Для безробітних нема роботи, нема средств до життя, нема приміщення. Маждрувати в голоді і шукати за заняттям, якого нема де дістати, оце найкраща рада, яку їм може дати виrozumілий судді.

Мі-ж кажемо всім безробітним: організуйтесь, бо з поодиноким, розбитим, ви навіть допомоги не виберете собі. Вступайте в ряди існуючого Товариства Безробітних і домагайтесь від властей праці за таку платню, яку дістають вийні робітники, або повного удержання. Влада має побачити за вас. Ви не хочете милостині, тільки праці. Коли ви будете як слід зорганізовані, тоді і тільки тоді зможете вибороти собі бодай найкращі средства до життя. Інакше, хоч і з голоду пухнутимете, то власти за вас сами не побачать. А щоб на завжди вступитись від мук, що іх несе з собою безробіття, вступайте в ряди організованих робітників для боротьби за повалення капіталізму, бо тільки з його знищенням настане кінець кризім і безробіттю.

СЕРЕД СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

Положення страйкуючих майнерів 18. дистрикті є мало відоме ширшому загалові українського робітництва і фермерства. Може хтось подумати, що страйкуючим майнерам досить добре поводитися.

В кожній майнерській місцевості ведеться завзята боротьба майнерів не тільки з властителями копалень, але й з комітетом урядників 18. дистрикті, який є під диктаторою наймита капіталіста Луїса, президента U.M.W.A.

Початок цієї кириної роботи починається від часу страйку едмонтонських майнерів, коли поліція брутально повелася з жінками і дітьми страйкувальних майнерів. Цілий 18. дистрикті майнерів рвався тоді допомогти едмонтонським майнерам, але президент 18. дистрикті Шерман разом з Луїсом звикли всіх засобів, щоб не допустити до цього. Їм розсодилося не о інтереси едмонтонських майнерів, але о інтереси вуглевих баронів.

Підчас страйку майнерів в Новій Скошії повторилася та сама історія. Цілий 18. дистрикті переголосував за симпатичним страйком, а дромгелерські майнери вишля навіть на страйк на власну руку і стояли на нім через три дні. Але Шерман не допустив до загального страйку, а дромгелерські майнери прислухувалися до роботи.

В осени 1923 р. підчас страйку 5. піддистрикті за те, що компанія прогнала з роботи старих діяльних членів юнії, Шерман поміг компанії і викинув з юнії около 1.600 майнерів.

В теперішнім страйку Луїсові наганячі діїшли в своїй роботі до верхка підлости. Так званій конференційній комітет під проводом цих капіталістичних підлизників видав розпорядження, щоб майнери підписували з компаніями контракти з поодиноким в тих місцевостях, де компанії годяться платити стару платню. І нині кілька місцевостей підписали вже контракти на "неограничений час", себто до зломання страйку. Це веде не тільки до програання страйку, але й до розбиття юнії.

Але Шерман і ті, хто з ним, голодом заставляють майнерів підписувати окремі контракти. Коли майнери в Мидленд Вейл Льюїс ч. 1466 відмовилися підписати контракт, вивиславши протест до дистриктового заряду та жадання скаликати загальну майнерську конференцію, то Шерман у відповідь на це не дав майнерам цієї місцевості допомоги, яка їм належалася. Голодні майнери з своїми семьями ждали кілька днів на ту допомогу і не віджидувши, сказали секретареві запитати Шермана по телефону. Шерман відповів, що за протест, він дає майнерам медичнину, а не поживи. Отже просто посміявся. Що Шерман веде до розбиття майнерської юнії — свідчить ще й той факт, що він дав наказ локальному урядникам не виплачувати зазалегого податку до U.M.W.A., бо 18. дистрикті певно відвертяться від тої організації і прилучиться до Канадської Федерації Праці. Отже свідчить, що провідники 18. дистрикті приують до зломання страйку і до розбиття юнії.

Обовязком кожного майнерського дьокалю вислати острый протест проти цієї зрадничої роботи провідників і домагається негайного скаликання спеціальної конференції. Памяятайте, товариші майнери, що судьба нашої організації і страйку лежить в наших руках. Ми повинні негайно запобігти зрадничим заходам наших провідників. Ось зближається день загальних виборів в 18. дистрикті — тож памятайте товариші, щоб ми своїм могутнім солідарним голосом показали, де місце цих людьми. Вони добре показали кому вони слухаються. Тримаймося, товариші майнери, разом, возьмім ініціативу страйку в свої руки і не поступімся з завойованих позицій. Бо тільки в солідарності і завзятті наша перемога.

Дромгелер, Алта. Робкор.

ПРАВНУКИ ПОГАНІ.

Росповідать про одну поладку, що, набешчутувавши в церкві, заявила: "Мій піп, моя церква! Що хочу те й роблю". Заріз такочно-попадею проявив себе відомий провідник французьких соціал-угодівців Льюнге. Справа в тім, що Льюнге доводиться звуком Карлові Марксові та його спадкоємцем по законам Англії, Франції і Німеччини.

Звичайно, довести своїх прав на ідейну спадщину великого вчителя комунізму йому, маленькому вивукові, не вдалося та й не вдалось. Але на матеріальну спадщину свої права він, при ласкавій участі королівських законів англійської імперії, доводить.

Справа їде про труну й бренині останки Карла Маркса. Як відомо, поховано його в Англії, на кладовищі в Лондоні. Радянська делегация звернула увагу на більше, ніж скромну, закинуту могилу вождя робітників і звернулася до англійського уряду з про-

ханям про дозвіл перевезти труну Карла Маркса туди, де його наука лягла в основу будівництва величезного союзу робітничих держав — до С.Р.С.Р. Англійський уряд відповів, що формально він не має права дати ту чи иншу відповідь на прохання, бо, мовляв, домовина належить приватному власникові, французькому соціалістові — Льюнге, до якого й належить звертатися.

Що-ж відповів маленький вивук великого учителя пролетаріату? Тільки те, що він і міг відповісти! Чого-ж можна

вимагати було від лідера соціал-угодівців постарілого на політичній проституті?... Відповідь Льюнге була коротка й категорична: "перевезити труну до С.Р.С.Р. не дозволю, так само як і постановлення якогось нагробника".

Оттак ала пюгава меншевицька малпа ширить зуби й стріть гримаси, сидючи на домовині великого вчителя за прикриттям законів королівської імперії. Що-ж?... Хай покряквається, доки її не прогнано."

Великий в 1217 рядків дрібноного газетного друку, в шести числах Скрентонської "Народної Воли" вміщено "Товариський лист від У.П.С.Р., а тепер К. П. (6.) У... З того дождежного "товариського" листа й наведений вгорі епіграф.

І багато-ж у тому листі Шаповалового белькання! Тут і про відновлення большевиками велико-земельної господарства, пишеться й про знищення української культури, натякається немало й про перекуття большевицькі. Вони, нахаби, навіть Шаповала-силькують купити!... Читаємо в "товариському" листі й таке:

"Ви не знаєте, які заходи вживає Москва, щоб нас, кунити... (Підкреслення наше. М. Л.)

О, непадікуші!... Навіть Чехи не хочуть вас більше кулувати... Не хочуть: бо не дають грошей на друкування "Новой України".

Та бундочаться-ж "непадікуші"... Ось як у "товариському" листі вони себе вихваляють:

"Ми, емігрант-революціонери, робимо добре діло: ми допомагаємо вам боротися за "українізацію". Коли-б не видавали "Новой України", коли-б не будували тут вищих шкіл, не рятували тисячі селян і робітників, не підготували тисячі сівачих і освічених борців за нашу й Вашу справу, то був-би у Вас хоч би той курс "українізації", який мистаство опублікувала недавно Москва?"

На процитоване Шаповалово запитання напружується несамохитя контр-запитання: А чому ви, "борші", не сприяєте до українізації в Польщі? На що у Львові український університет загнано в підпілля — а професуру зі студентами польська шляхта покаже до визини? Чому ваше чудо не поширюється на Західну Україну, яка безпосередно межується з Чехією, — лише перекакує аж до Москви? Чому не чините ви чудес у Чехії, де й живе та ласкавою хлібі?... Замість шаповалівських чудес, на Підкарпатській Україні, як оповідає "Народна Воля" (днівня ч. 42 з 12 квітня, стаття "Гарні слова ле дла не дуже"), ось що кояться:

"Чеський уряд — ніби прихильний українській справі. Президент Чехословацької республіки Т. Масарик вельчается деякими українськими діячами, як "шестол правди і науки" (Підкреслення наше. М. Л.). Таке величання виходить тільки від Микити Шаповала і Ко., про що "Народна Воля" так знає. М. Л.), але губернатором Прикарпатської України, яка опинилася під владою Чехів, именованій моськофія Бескид".

Далі в тії же статті "Народна Воля" виголосище такі істини:

"Чехи знають, що Прикарпатська Україна заселена не чеським і не російським населенням, а населенням українським. Але вони не знають, що без тої території їм обійтися дуже важко. І вони бачуть, що й населення усвідомлюється дуже скоро національно і політично (Підкреслення всього нашого. М. Л.). А що воно вже о свідомість видно по тому, що населення вибирає дві чеського парламенту членів комуністичної партії М. Л.) і дуже легко в даний момент може захотіти прилучитися до Соборної України. Все те знають чеські державні мужі, але вони й розуміють, що такий оборот справи не кореняється для чеської держави. Тому вони в хитрий спосіб беруться нищити український рух на Прикарпатті".

Святая правда!... Бо-ж на Прикарпатті всі уряди обса-

джені як не Чехами, то контр-революційним елементом із штабів Колчака, Денкіна, Врангеля. Туди навіть шаповалівців не пускають!... Хоч шкільництво Прикарпатської України страшено москочиться, але наші шаповалівці вихваляють Чехів за "апостола правди і науки". Одначе, слід зазначити несподіваність "Народної Воли": друкування "товариський" універсал Микитки на Україну, як можна оттак писати на хлібодавців Шаповалових — Чехів? Та від редакторів "Нар. Воли" (в одного голова — капустянина, а другий, Чиж — будучи в старій Симонихи, жінки Петлюри, иньшчуром до дитини — теж не мав де розуму придбати!) сподівались навіть шаповалівського такту ніяк не приходиться. Згадавши редактори в тому-ж 41. числі "Народної Воли" (в статті "Київські і Нью-Йоркські провокатори") бовкнули таке:

"Таким самим ділом займався і арештований тепер у Польщі так званій галицький комуніст; таку саму роботу, як "Шоденні Вісті" і "Большевизм" сповняє серед тамошнього населення "Вперя" (а ми додамо від себе: "Земля і Воля", "Нова Культура" — партійні органи, та "Українське Життя", "Волинське Життя", "Селянська Дія", "Наш Шах" — безпартійні органи союзових послів з Волині. М. Л.) та інші видавані за москочійські комуністичні органи. І коли тепер тих органів не стало, коли галицький большевик допроважувався до цього, що не лише збаламучених ними селян, але й їх самих Польки посидили у куцуку, то "Шоденні Вісті" вимагають від нас, щоб ми — над тими плаваали!"

Не тільки "Шоденні Вісті", але й населення Західної України не хоче відірати радости від скрентонських редакторів: й то радости з приводу нашого нещастя... Одначе як большевик (що правда бешчю квітка комуністичної партії: бо на Західній Україні, завдяки терорів панів-шляхти ніхто не мав і не має того квітка), до речі й вибраний збольшевичним населенням до не большевицького союму, все-ж таки зазнав — й то не Репенові з Чижиком, лише читачам премудрої їх писанини — що їх радість передчасна.

В тому, що радість передчасна, повірять мені й читачі чижко-репенської писанини. Повірять — як тому, поступовання якого в початку 1923 року вихваляла й "Народна Воля", повірять — як тому, хто сразу-ж повстав проти угодовської політики більшости Українського Клубу в польському союмі. (Виходить, що і я займався таким самим ділом в Польщі.)

Правильність мого поступовання скріплюють ось які дальніші факти: Ідуци. прострою стежкою, йк пізніше, теж саме чинить "Радянський Клуб" з Українським Клубом) і пять послів з У.С.Д.П. А в останні часи довідемося з "Шоденних Вістей" (ч. 112, з 26 квітня, стаття "Радянський Міст"), що це два великіх послі, Павлюк і Тимошук, приєднались до Клубу У.С.Д.П. Особливо вже тутечка переконуює нас Павлюк, який у союмі — під впливом шаповалівщини та брехливих інформацій про становище на Радянській Україні, що постачаються, по влучному виразу "Молода", "псовим бюро" в Празі — він спочатку всіх поспів заповідав: що "вся Україна хоче приєднатися до Польщі". Навіть у січні ц. р. згадавший посол Павлюк нападав на послів з У.С.Д.П. за вислов-

лювання співчуття з сумної для пролетарів усіх країн події: смерті Леніна.

Звичайно, попереднім поступованням посла Павлюка ніхто не дивуватиметься. Він, як особа недалека, досить легко впау в безкритичну віру шаповалівцям. Тут нема дивна: бо коли-б Шаповал був менш спиртний, то його "апостола правди і науки", Т. Масарика, не тримав би на послузько. Досить того, що й ті, котрі раніше безкритично довірялись розмаїтним авантюрикам-брехунам, від іх тепер утікають!...

А останнє з'явннє іх не аби як лякає. Через те вони, "патріоти" українського селянства, й пускаються на брехно-провокацію, радючи при тому з арештів на Західній Україні наших селян.

Завдяки-ж тому, що Чехи дають менші охлани українській контрреволюції (яке припинились датки на "Нову Україну") брехуні-шаповалівцям, своїм "товариський" листом на Україну, хочуть доказати, що вони здібні тероризувати й то з середини у самій собі й К. П. (6.) У.

Наведемо ще деякі уривки з того "товариського" листа:

"Провокує для української й розвитку української культури. Ви робите те саме діло, що й ми... (Підкреслення в листі шаповалівському сьрць наше. М. Л.)

Невозмога історія поставила Вас і нас, українських революціонерів, до одного дла, і ми його — косячи на своїому місці — робимо по зможі. Через те і не гніваємося на Вас і не проклинаємо, бо ніямо Вашу працю... Я думаю, що Вам тепер жєніна позитивна роль укр. еміграції в усій рикомуністичній системі боротьби за визволення України."

Ми робимо вивольні діло доступним нам способами. Ми допомагаємо Вам, а Ви нам..."

Ми не теж знаємо, що хоча "бандитизм" розгромлено, хоча чимало "бандитів" визнано словом "помилку" й перешло в лави переможців, але вони не перестали бути людьми!"

Ще є багато віртуозно-провокаторських "істин" у листі до члена К. П. (6.) У. Але й наведеного вже досить, щобі арозуміти куда саме скеровують Шаповал і редактори "Н. В." цей "товариський" лист на Україну. Коли оттакі члени К. П. (6.) У., то жкими вже виглядали усі ті, що покінчи без партійного квитка?... Останніх — без розбору хіпай у "чекка" та станові під-стенку... Та й хитрий з біса Шаповал: публікує свій лист саме тоді, як у Київ викривають "Центр Действів"!"

Не кричесь за псевдонім (хоч иноді й такий гріх зі мною бувале), зазначу читачам "Народної Воли", що вразі-б Микола Миколаевич — з Кирилом, Врангелем, Денкіні спільно з Шаповалом, оволодівши Мошквою (чого, звичайно, й за допомогою світового капіталу їм тяжко дооскитатися!), оповіщавши вони, що на Радянську Україну й не підуть, — одначе всі-ж один виступили би на захист Союзу Радянських Республік!

А редакторам з "Народної Воли", замість друкувати провокаційний "товариський" лист на Україну, замість недоречно згадувати Івана Гуса, наводичи передсмертні його слова — "O, sancta simplicitas!" чи не краще було, присвйчуючи місце для новітніх "Іванів Гусів" у часі їхнього політичного ковання, "Народній Воли" видрукувати отакій, лаконічний ма-йшфест:

"Не туди — Микито, не сюди — Микито!"

Робітництво-ж Канади та Злуч. Держав враз з поневоленням панами-шляхтою нашим селянством Західної України може бути певним, що — Невмірущий дух Івана Гонти відомість і сучасним панам-насилдникам!... Той наш Гонта не пошкодує і своїх рідних дітей, за котрих і визнають себе наші Чижики з Репенами та Назарука.

Марко Луцкевич.

Умань, 26. травня 1924 р.

Чи ви ворог своїм приятелям?

Коли ні, то чому не постарєтесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробите їм приятельську прислугу, як зробите іх передплатами "У.Р.В."

Сторінка Укр. Секції Ком. Партії Канади.



ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ К.П.К.

СПRAВОЗДАННЯ ВІДДІЛІВ.

Одним пригадуємо відділам нашої Секції, що заклики Бюро, щоб кожний відділ старався негайно прислати справоздання зі своєї діяльності за останні три місяці, не увінчався бажаним успіхом. Тільки декотрі відділи постаралися як-так сповістити це догання Бюро.

На днях будуть розіслані спеціальні kwestіонари, але тільки тим відділам, котрі прислали або пришлють бажані нами справоздання.

ПРосвітна праця.

Просвітну працю серед членства нашої партії мусить бути розвинутою за всяку ціну. Це питання обговорювалося на загально-партійній конференції, а конференція нашої Секції присвятила цій справі також найбільше часу.

На останньому засіданні Ц.Е.К. з'ясувалося знову порушена. Однак в виду того, що наша партія, а головним чином наша секція, не розпоряджається такими фондами, які б дали нам спомогу з центра повести просвітну працю серед нашого членства, це питання, а з огляду на рішення його залежить вповні від самих тактичних відділів.

Як Ц.Е.К. так і Бюро є тої думки що друкування певних інструкцій по цій питанню було б не практичним хочби навіть тому, що не кожний відділ зможе ними послуговуватися. Ми маємо відділи, котрі під ним виглядом постуляти значно вперед і для таких треба б друкувати особні інструкції.

Тому то одиничний спосіб поширення просвітної праці є той, що зазначений у звіті нашої секції. Треба, отже, на це звернути якнайбільше уваги.

На сході Канади помітно набавляється рух на цій полі. В багатьох місцевостях "просвітні курси" вже існують від довшого часу, а деякі відділи беруться до організування таких курсів. Треба тільки, щоб цей рух міг розвинутися якнайширше.

Організаційний фонд.

Щоб розвинути ширше загальний рух нашої партії, та удосконалити її організаційний апарат, треба нам концентровано вислати організатора, який об'єднав би всі відділи нашої

секції та направляв всякі не правильності, що час від часу трапляються та спричиняють як не застій то деякі замішання. Потребу такого організатора висловила також конференція нашої секції і винесла в цій справі відповідне рішення, а імено, щоб кожний відділ нашої секції в протягу якнайкоршого часу устроїв одно підприємство в користь організаційного фонду. Згідно з цим рішенням, Бюро назначує місяць Липень на виповнення і переведення в життя цього рішення. Кожний відділ нехай старається як найкорше сповнитися своїм обов'язком, не чекаючи останнього дня. Бюро вже почало роботу, узяв у вашу негайну поміч. Організатор, котрий виїхав в північне Онтаріо, зробив гарний успіх. Нові відділи організуються і робота поступає вперед. Однак з браку фондів мусимо обмежитися на самі тільки Онтаріо.

Від часу першого заснування Робітничої Партії Канади, партійна конституція була змінювана і перероблювана на англійській мові. На минулій загально-партійній конференції з'явилися деякі зміни. Конституція на українській мові вистала та сама, з чого можуть виринути деякі непорозуміння та спори. Бюро рішенням видати нову конституцію, де будуть вміщені всі пороблені зміни.

Конституцію вислато до друку і в короткі часі сподіємся її розіслати по всіх відділах.

ЗМІНА НАЗВИ ПАРТІЇ.

З багатьох місцевостей приходять до нас запити, чи зміна назви нашої партії означає, що вступ до неї має звузитися певними вимогами для нововступаючих членів. Тому, що ці всі питання майже одного змісту, уважаємо за відповідне на це питання відповісти в нашій сторінці.

Зміна назви нашої партії не означає звуження вступу до неї. Вона винисно становить нашої партії перед робітничою класною, дає її членам нагоду працювати як комуністичний апарат, оточити себе як найширшими масами боювального партійства та вводити його в

ряди партії. Зміна назви партії, вибиває з рук певних угруповань їхнє останнє оружжя, яке вони старалися проти нас виставляти при всякій нагоді, тим самим зміняє наше становище. Вкінці зміна назви дає нам нагоду злучитися з Комуністичним Інтернаціоналом, який ставить 21 точок умовин вступу. 17. точка тих умовин говорить ось так:

Всі партії, які бажать злучитися з Комуністичним Інтернаціоналом, мають змінити свою назву. Кожна партія, що хоче злучитися з Ком. Інтернаціоналом має носити таку назву: КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ (такого а такого краю) відділ Комуністичного Інтернаціоналу. Питання назви партії не є тільки формальністю а питанням великої ваги.

Комуністичний Інтернаціонал вивів війну цілому буржуазному світові та всім жовким Соціал-Демократичним партіям. Являється, отже, konieczним, щоб пересичений робітничий клас бачити ріжницю поміж Комуністичними Партіями а старими офіційними "Соціал-Демократичними" або "Соціалістичними" партіями, які зрадили робітничу справу.

Це і є те, що означає зміна назви нашої партії.

Бюро У.С. К.П.К.

ЗВІТ З МІТІНГУ ВІДДІЛУ УКР. СЕКЦІЇ К. П. К.

Старанням Відділу У.С. К.П.К. відбулося в 25. мая ц. р. масове віче.

Першим бесідником виступив місцевий товариш, котрий говорив про комуністичний устрій, зазначаючи, що не через загальний поділ всіх багатств на приватну власність настане на землі щастливє життя, як про це говорять вороги працюючої класи, а лише через спільний комуністичний витвір, в котрім всі багатства належать не до одних, а до цілого суспільства. При поділі на приватну власність, говорив бесідник, людство за якийсь час опинилося би знову в капіталістичнім розбійничім устрою, в котім ми живемо сьогодні. В комуністичнім устрою, де не буде ворожих класів, таборів, поворот до капіталізму неможливий. Запевни-же комуністичний устрій може лиші диктатура пролетариату, яка повстане після соціалістичної революції.

після знесення буржуазної держави. Диктатура пролетариату, це власть селян і робітників, яка необхідна лише до якогось часу, бо буржуазія хоч і буде розбита, вона лишається як противник класи і мріє прийти назад до влади. Тому диктатура пролетариату необхідна, щоб вимуштрувати буржуазію, навчити її жити не коштом робітника, а своїм трудом, та підчинитися законам пролетарської держави. Адаже досвід російської жовтневої революції показав, що така влада робітників і селян конечно потрібна. В своїй дальшій промові, бесідник напитував зрадливую роботу української інтелігенції, котра цілком перейшла на сторону капіталістів, виконуючи самі підлі вчинки проти робітників. На закінчення бесідник перестеріг присутних перед ріжними панками, агентами, котрі під ріжними кличками снуються між несвідомою масою, пускають туман в очі не для чого иншого, а лише мають на думці ловити рибу в каламутній воді. Тому робітники повинні ставати в свої організовані ряди, будувати свідомість і один фронт.

Другим бесідником виступив товариш з Торонто, котрий в довгій промові нарисував широко, чому повстає безробіття, в якій спосіб капіталісти висисують робітників, і яку тут велику роль грає додаткова праця, як одно з найголовніших жерел зисків капіталістів. Відтак бесідник пояснював, що викликає революцію, зазначаючи, що ранше чи пізніше жолудкова революція викличе гризу соціальної революції, котра завершиться цілковитим розгромленням капіталістичної системи.

Бесідник також зазначив, що в теперішню пору по Канаді роз'їздає панч Босієй, і під покриттю національного визволення задурює несвідому масу, прокує проти дійсних чесних борців за працюючу класу. Згадавши панч є в дієспосіб представник організації фашистів, а фашизм це останній спосіб капіталістів, котрим вони думають припинити робітничий рух. Фашизм це ідеал таких панків як Босієй і Назаруки. Тому бесідник радив, на случай, коли якийсь прокуваток прийде між робітників, щоб гнати його і викладати на смітник.

В кінці бесідник звивав присутніх вступати в робітничі організації, де дістануть корисні знання і знайдуть спільну дорогу визволення. Описав були запити, на котрі бесідник охотно відповідав.

Присутній.

НОВИЙ ВІДДІЛ УКР. СЕКЦІЇ КОМПАРТІЇ КАНАДИ.

Судбури, Онт.

В неділю, 8. червня ц. р. відбулося в Судбури у філіяльській галі масове робітничє віче, на котім говорив т. Корчак з Торонто, з рамени Комуністичної Партії Канади. Присутні радо слухали бесідника, а місцями переривали гучними оплесками. Бесідник звивав робітників ставати членами К.П.К., як однієї робітничої організації, що бореться за визволення робітничої класи з капіталістичної неволі. У відповідь на це висловилось до партії 10 членів і створено Відділ К. П. К. По скінченню промови бесідник заявив, що готовий відповісти на питання. Тоді з публіки встав один тип і почав питати: "Що таке мороваль"? "Від чого походить фашизм"? Коли-ж бесідник йому відповів, він почав переривати. Тоді предсідатель отверто його запитав, чого він хоче. А він відповів: "хочу вам пошкодити". І з тим опустився. Такі люди є між робітниками. Таких шкідників треба гнати і зачиняти перед ними двері.

Вечером відбулося в нас збори, на котих обговорювалося справа діточої школи. Вибрано комітет, який має зайнятися цією справою.

Робітнич.

МАСОВЕ ВІЧЕ ВІДДІЛУ УКР. СЕКЦІЇ К.П.К.

Кічнер, Онт.

Заходом Укр. Секції К.П.К. відбулося в Кічнері 15. червня масове робітничє віче, на котрім говорив т. Богайчук з Гемілтон, Онт. Говорив він про форми ріжних організацій і партій, а також що то є класи. Тоді як серед пануючої класи панує єдність і організації, робітничя клася поділена між собою на ріжні організації, які ведуть внутрішню боротьбу, а капіталістична з тою користає. Далі говорив про такі робітничі правительства, як от в Англії, на коті яких стоять робітничі реакційні лідери. Відтак перейшов до революцій в Німеччині, Австрії, Угорщині і Італії, де комуністи не змогли взяти влади та кож завдяки тактиці угодовських лідерів. В Угорщині хоч прийшли комуністи до влади, але їх поваляла світова буржуазія, а в Італії завдяки розброду в рядах робітництва до влади прийшли фашисти. Відтак звернув увагу робітникам на якоесь самозванця, що видає себе за офіцера січових стрільців, то за представника

студентів і нищпорить по східній Канаді серед української еміграції та хоче надулати грунт для збирання доларів. Для цього хоче тут організувати "січовиків", щоб в той спосіб задурити людей очі. Мали вже ті панки досить січовиків в Галичині і всіх їх знищили. Група цих перед ніким невідчальних одиниць почала навіть видавати свою газетку, в якій показали свою безграмотність, бо цураються і комунізму і націоналізму. Виходить, що вони самі не знають хто вони. Бесідник кликав робітників гнати на чотири вітри цю безграмотну братію, яка навіть боялася виступити на публічних дебатах в Гемілтоні, коли її викликали робітничі. Присутні вислухали бесідника з великим задоволенням і зложили на подорож \$4.86. На всі питання бесідник відповідав відповіваючо.

І. Лойк, Г. Гальбінчук, преде. секр.

ДОВКОЛА СТРАЙКУ МАЙНЕРІВ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

До цього часу мало шіселось про страйк майнерів в західній Канаді. Ми, майнери в Колгорт, виїхали на страйк 1. квітня, одночасно а майнерами цілого 18. дистрикту. Причини страйку відомі вже: капіталісти хотіли знизити платню і односторонній речинець контракту.

На конференції "Western Coal Operators Ass'n" дрібні підприємці були за підписанням умовин майнерів, а великі, такі компанії як S.P.R., були проти. І великі перемогли. Такі компанії хочуть цим страйком убити зразу двох зайців: знизити платню гірникам і довести до банкрутства дрібних підприємців, щоб відтак відкупити їх копальні. У відплату за це дрібні підприємці старалися підписувати а майнерами окремі умови, обіцяючи стару платню.

Однак майнери добре знають, до чого це може довести, що такі окремі угоди можуть розбити робітничу солідарність, тому відкинули всякі пропозиції про окремі угоди і рішили стояти до кінця. Майнери мають вже практику з минулого, коли на Брул в 1922 р. так само підманули майнерів на окрему угоду, а відтак арвали платню о половину.

Роками платили ми юнійшій владці до головної квартири U.M.W.A., а коли виїхали на страйк, Луїс сказав триматися місяць власними средствами, а відтак дасть поміч. Пройшов місяць, а помічі нема. Телеграфують до Луїса, а він відповідає "Help yourself". Коли могли держатися в 1919 і 1922 роках, то держатися й тепер. Іздив до Луїса президент 18. дистрикту, але нічого не помогло. Приїхавши назад, дістав від Луїса телеграму, що Луїс

посилає 2,500 доларів допомоги. Це на десять тисяч страйкерів! По 25 центів на кожного, а жінки і діти — "Help yourself".

Дистриктові урядники, побачивши таке положення, стратили голову. Деякі малі копальні почали набирати ескебі, між яких попались і деякі наші "люди". Тоді дистриктові урядники ескакують виконавчу раду, яка ухвалила звернутися до компанії, які на початку хотіли заключувати а майнерами окремі контракти, щоб приймати майнерів до роботи. Звернулися. Але ці компанії тепер сказали "nothing doing". Відтак урядники звернулися до приватних торговців на місцях, щоб ті давали майнерам в кредит спокійні товари хоч через пару місяців. Але декотрі агри відмовилися, а декотрі відпекувалися "гольсеями". На тім і скінчилось.

Таке положення примусило майнерів шукати роботи на стороні, а декотрі докотились до ескебування. Компанії ескебувочі копальні пробували роботи без кожного контракту, але тому, що страйкери нікетували їх копальні, вони рішили заключити зі своїми майнерами тимчасовий контракт і ті пішли до роботи за стару платню аж до загальної угоди. Осв як дехто докотился до нашої ескеби в тім вряна також і майнерська дистриктова рада, а найбільше Луїс, який не дав допомоги. Бо майнери в деяких місцевостях знаходяться в дуже тяжкім положенню. А деякі а "панч" не тільки що пішли ескебувати, але навіть зломали закон краю, бо працювали по 10 годин. А тепер вони пішли по вул-румах або гембларстві та "выграють" від "себми-менів" тільки за працювані центи. А тепер до того відкрив яквє в Алберті "барн". Це також "поміч". Многі робітники, замість братися за добру книжку чи газету, проводять свій час в барах, та радують, що діждались "щастя". А ці барн отворені та користь компаніям, а на लेकरисть робітникам. Бо як проле робітничє (той, що мав ще деякі центи), то тоді піде ескебувати.

На закінчення кличу до вас, товариші робітники: Прочі а ескебамі, з пійткою, а гембларством! Берітьтеся цього, як зараві! Читайте робітничі книжки, "Укр. Роб. Вістні", "Робітничю" і лудить свої риди в організації! Тримайтеся разом на страйку, солідарно, заважно, а тоді буде побіда за нами.

Майнер.

Проситесь всіх секретарів відділів Укр. Секції К.П.К. у всіх справах партії писати до Бюро Секції на слідуючу адресу:

Bureau of U.S. C.P.C.
Box 623
Toronto, Ont.

М. ПРЧАН. КАРПАТСЬКА НІЧ.

(Оповідання із збірки "Кровавий бог".)

(Продовження.)

Ніхто не знав і не буде знати, що діялося тоді з Матеєм Шавалого. Ніхто не бачив, як кинувся він на землю і качався і бив головою в німецький мур.

— Що я вам привезу дітонки мої?... Ой боже, боже верни мені мою працю... Повишусь, втоплюся!...

І кусав до крови сухі губи і бив кулаками в груди, аж гоміи йшов. Не знав, не тямив, що з ним робиться. Ніби сон страшний приснився йому.

Скорчився в кутку, як та дитина, що боїться ввечером "вови". А кров з покусаних губ лилася по бороді і котилася рівчиками по шії, на груди. Вдивився божевільними очима в одне місце, як-би ждав, що відті приїде його порятуюнок.

І ждав. Цілий тиждень снувався Матвій по пристані і згорблений, жовтий та мовчазний звертав на себе увагу прохожих. Але він нікого не бачив. Ходив і одне слово вертіло мозок його: — Гроші.

Не їв, не спав, не пив. Все шукав по землі чогось, камінчики вибирав, кожний папірчик брав в руки і оглядав. А як шестого дня бачило його затрубіло пароплав, то зарігнувся цілий, випрямився і як-би найшов свої гро-

ші, так радісно засміявся. І стрілою побіг до пристані та без вагання кинувся з високого помосту в каламутну воду.

В лінійці повільно приходив до себе. Голова була тяжка, але він розумів все. І болясь згадати про своє горе, вмовляв в себе, що це неправда. Ні! Матвій їде до своїх діточок, веде ім грошники, куплять коровку, коника буланого... А де він спить і йому сниться. Ах, який поганий сон!

— Що це за чоловік в білому? — думає Матвій. — Чого йому треба від мене? Поважний, старий лікар стоїть над ним і дивляється в його очі.

— Ви їдете також до краю? — питає Матвій. Лікар привито хитає головою. — Доктор, доктор... — каже йому. — А-а-а-а... — і Матвій заплющує очі.

По місяцеві виїшов з лінійці. Ослаблений, худий, без цента. Сперся на залізну перегородку і думає: — До дому вертатися немає чого. Жебраком не приїду. Одинокий рятуюнок — назад в Америку...

І пішов до пристані. На щастя другого-ж дня одержав роботу. Но сив мішки з мукою до великого складу. Спав в комірці сторожа і сушив свою голову поворотом в Америку. І знов плавав перед сторожем та як вмів, так розказував йому про своє нещастя. Старий сторож зрозумів його і потишав. Він показував на себе і на Матвія, та говорив: — Ду... Америка фу-р-р-р-р...

Матвій дивився на нього і не розумів, але бачив, що сторож щось добре каже.

— Я — фу-р-р-р до Америки? — Фу-р-р-р... — заспокоював сторож і дружно поплескував його по плечах.

За два тижні, як Матвій тільки кінчив свою роботу в складі, надійшов поважним кроками сторож, взяв його за руку і повів. — Ком — Америка фу-р-р-р... Дивувався Матвій, але радісно забилося його серце, як побачив, що сторож веде його на пароплав.

— Не вже я таки поїду? І як — без грошей? Привів Матвія перед старого, виголоженого чоловіка в чорній шапці і заговорив. Той потакнув і крикнув в бічну кімнату. Матвій глянув на свого приятеля, що вдоволено усміхався під своїми великими-сивими вусами.

— Ну, Америка... — Я? — допитувався Матвій. — Я, я*... — похитав головою сторож. Увійшов молодий хлопчєй і виголодений чоловік сказав йому кілька слів та вказав на Матвія.

— Ну камерад — Америка фу-р-р-р... І сторож протягнув Матвієві свою стару руку. Аж тепер зрозумів Матвій, що він справді їде в Америку. Схватив обома руками руку сторожа і нахилився поцілувати її, але Німець поважно відхилив його голову, міцно стиснув руку і глянув в очі. Глянув і відвернувся. Матвій плакав, але плач той не був гіркий... Це була найліпша подяка.

З того дня працював Матвій да споді тягарового пароплава, як робітник. Кидав лопатю вугілля в пароплавну піч і святою стала в нього постать старого Німця — сторожа.

(Дальше буде.)

Не забувайте про пресовий фонд однієї української робітничої газети в Канаді — "Українських Робітничих Вістей"!

Повертатися назад в копальню Матвій не хотів і скитався від міста до міста шукаючи нової роботи. Грошей в нього було мало і він боявся, що одного дня залишиться без шматка хліба. В своїй мандрівці зустрічав він багато таких-же безробітних, як і він, але оминав їх, бо боявся. Шістьлітній побут в золотій Америці, країні роскоші і крайньої нужди, не навчив Матвія нічого нового. Яким був в рідному селі, таким й залишився. Тільки більшої покири привычався, більшого рабства. За роботу він готовий був віддати все. А остання подія в німецькій пристані зродила в ньому недобір до всіх людей. Ще більше замкнений в собі став Матвій. Ходив похляпаний, сумний і мовчазний, як-би на широкі груди його впаля велика камінна плита.

Почув, що в недалекій фабриці можна дістати роботу і пішов. Ранесенько стояв вже за містом, де серед широкого майдану пишлася чотирикутна — велика відливарня заліза. Поблизу не було будинків, окрім кількох нужденних — деревляних буд, де продавали горілку і погану-теплу страву. Сюди забігали в обідню пору деякі робітники і залишали частину ружко запрацьованих грошей.

Фабрика мала вид великанської скрині з широкими вікнами і чотирма брамами, з кожного боку по одній. Робітні тягнулися теж чотирикутником, а в середині під дахом було широке подвіря. Робітники заходили ранком в цю скриню і виходили аж ввечером.

(Дальше буде.)

Не забувайте про пресовий фонд однієї української робітничої газети в Канаді — "Українських Робітничих Вістей"!

ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ

на одиновий ілюстрований науково літературний журнал "РОБІТНИЦЮ" що виходить кожного 1 і 15 в місяці.

Участ беруть між иншим такі літературні й наукові сили: М. Ірчан, М. Тарновський, В. Косак, М. Луцкевич, Оксана Кадлубицька, др. Назів Суворов, др. М. Сисак, др. Рост. Завліський і ин.

"Робітниця" друкує дуже приступний науковий матеріал з ілюстраціями, цікаві новини з історії світа, літературні поради і має діточу сторінку та веселий куток.

Постійно веде на своїх сторінках курс української граматики.

За добрі відгукі загадок, дає журнал нагороди. Кожне число має свою вартість. На складі можна дістати ще 2 і 3-4 число, бо перше розійшлося.

Річна передплата тільки \$1.50, піврічна 80 ц.

"Робітниця" своїм змістом цікава і корисна також для мущин, а не тільки для жінок. Передплату посилайте за таку адресу:

THE WORKINGWOMAN Cor Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

Пресовий фонд "Укр. Робітничих Вістей".

Л. Томас, Веін \$1.50
Л. Байтало, Ст. Катрін 1.00

МІСЯЦЬ МАЯ — ЧЕРВОНИМ МІСЯЦЕМ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ.

Саскатун, Саск.

День 1. мая є святий клясово-селянсько-робітничий в цілому світі. В той день робітники складають фабрик, машини, станки і копальні на знак протесту перед визискувачами капіталістичною класом. Перший май є тим днем, в якому працюючі маси підносять свої ряди в провіряють свої сили для наступної боротьби з всіма визискувачами в цілі знищення теперішнього несправедливого суспільного ладу і заведення ладу соціалістичного. Не плахидаючи, чи священним води святаку свідомо робітничий день першого мая. Робітничий святаку той день устроюванням масових демонстрацій, мітингів, звідки несуться грімні звуки революційних промов. Звук ці лунають в різних містах з соток тисяч платформ по цілому світі. Українське робітничтво на американській континенті теж не лишається позаду своїх товаришів за океаном.

Місяць май є також місяцем для скріплення і поширення робітничої преси між тими робітниками, що ще не читають її. Робітничі преси є нашим організатором для робітників і бланш-фармерів. Робітничі преси освіджають і підготує їх до боротьби проти теперішнього несправедливого капіталістичного ладу і показує вірний шлях до успішної остаточної побди над несправедливістю. При допомозі нашої зростаючої преси ми бачимо також зростає наших робітничих інституцій, де провадиться культурно-просвітна робота, так між дорослими, як і між пролетарською молоддю. Робітничі дитячі школи, наукові виклади для дорослих, аматорсько-співачькі гуртки, музичні гуртки, — це все закладається нашої пресою, бо лише завдяки цій пресі, ця просвітна діяльність процвітає. За посередництвом робітничої преси ми маємо змогу доносити про робітничий рух в цілому світі, як також про ліхи заміри наших ворогів. Ми як маленький гурток тої великої робітничої сім'ї визиваємо всіх українських робітників, робітниць і фермерів, а головні тіх, що ще не є в робітничо-фармерських організаціях, щоб якнайскорше до них прилучилися і сформувалися в них робітничі часописи. Такий спосіб разом наша преса стане скріпленням і змовею поправадити свою роботу на ширшу скалку.

Робітники в Саскатуні, не заважаючи на економічні труднощі, з якими стикаються наслідком безробіття, зібрані всі свої сили щоб допомогти своїй робітничій пресі в Канаді — "У.Р.В." і "Робітничі".
На пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітничі" зібрано \$131.96, на передавату \$89.25, що разом робить \$221.21. Передача грошей коштує 85 ц. отож чистих грошей з майської кампанії в користь нашої преси остається \$220.36. Цю суму вислаємо до адміністрації "У.Р.В." а жертводавцям і колекторам Майської Комітет складає ширшу подяку.

Хай же робітничі преси! Хай живе "Українські Робітничі Вісті" і "Робітничі"! Хай живе Стів. У.Р.Д. і з товаришеским привітом,
М. Рогоман, секр.
М. К. П. П.

Виказ імені колекторів і жертводавців:
Тов. Т. Кобзей зібрав на лісту ч. 522 на передавату "У.Р.В." \$14.00.
На лісту ч. 514 на пресовий фонд:
Л. Савула \$1.00
Т. Кобзей 1.00
М. Дубецький 50
В. Пашка 50
В. Башалло 50
Н. Антонок 50
С. Горбатюк 25
Безіменний 25
Разом \$3.00

Тов. П. Петелько зібрав на лісту ч. 518 на передавату "У.Р.В." \$37.00, на передавату "Робітничі" \$3.00.
На лісту ч. 516 на пресовий фонд:
П. Петелько \$1.00
Я. Дубик 1.00
П. Голуб 1.00
К. Валодський 1.00
Антін Мартак 1.00
Т. Тимчинський 1.00
П. Назайко 1.00
М. Голішній 50
Провч Галецький 50
В. Кусмай 50
П. Адамус 50
М. Маайський 25
Разом \$9.25

Тов. І. Павлак зібрав на лісту ч. 513 на передавату "У.Р.В." \$2.00.
На лісту ч. 517 на пресовий фонд:
І. Павлак \$1.00
М. Кусмай 1.00
Г. Перогінський 1.00
Н. Григорський 25
Н. Вітвіс 25
І. Гордічук 25
Михайло Метик 25
Безіменний 10
Разом \$4.10

Тов. М. Рогоман зібрав на лісту ч. 517 на передавату "У.Р.В." \$18.00, на

передавату "Робітничі" \$1.50.
На лісту ч. 515 на пресовий фонд:
М. Рогоман \$2.00
С. Орощек 1.00
І. Джузіський 1.00
П. Федоршин 1.00
П. Мачульський 30
А. Матковський 25
Разом \$5.58

Т-ка А. Калмуцька збрала на лісту ч. 521 на передавату "У.Р.В." \$6.00, на передавату "Робітничі" \$3.00.
На лісту ч. 471 на пресовий фонд:
І. Назайко \$1.00
Я. Болоніні 50
П. Назайко 1.00
Н. Калмуцька 1.00
Н. Понябродо 1.00
С. Івасюк 1.00
П. Ферей 1.00
Г. Косован 1.00
Е. Бойко 50
П. Адамус 50
Симпантук 50
А. Козоміцький 25
Разом \$9.75

Тов. І. Калмуцька збрала на лісту ч. 514 на передавату "Робітничі" 75 ц.
Тов. В. Пашка зібрав на лісту ч. 519 на пресовий фонд:
Т. Кобзей \$1.00
Д. Сафронюк 50
Д. Пинко 50
Е. Гноєно 50
Разом \$3.00

Тов. В. Горбатюк зібрав на лісту ч. 809 на пресовий фонд:
Е. Спизук \$1.00
Ф. Борейський 50
Г. Рибак 50
Г. Кукуба 50
В. Тарасюк 50
В. Горбатюк 50
Безіменний 25
Разом \$3.75

Тов. К. Антонок зібрав на лісту ч. 467 на передавату "У.Р.В." \$4.00.
На пресовий фонд:
Д. Васцяк \$1.00
Н. Божок 1.00
О. Голуб 1.00
К. Антонок 1.00
Разом \$4.00

Тов. І. Панчук зібрав на лісту ч. 466 на пресовий фонд:
І. Панчук \$1.00
С. Горбатюк 1.00
Н. Антонок 1.00
Г. Гринюк 1.00
І. Гельмунд 1.00
Гр. Поліванк 50
Ст. Паошинський 50
Безіменний 25
Разом \$6.25

ЗВІТ З МАЙСЬКОЇ КАМПАНІЇ В КОРИСТЬ "У.Р.В." І "РОБІТНИЧІ".

Товаришу Редактор!
Послаю Вам \$202.10, (ця сума виносилася \$202.55, але 45 ц. обтягнуто на переказу грошей) на поміч нашої робітничої преси — "У.Р.В." і "Робітничі". Правда, сума ця не така дуже значна, але за те ширша, бо жертви ті походять від товаришів і товаришок, що розуміють значіння своєї преси.

Щодо кампанії в Тімміні, то не уявлялася вона таким успіхом, якого бажалося. Ми сподівалися зібрати щонайменше \$500.00. За неосвітченістю задуманого нами успіху в майській кампанії винно в більший мірі теперішнє безробіття, а також темнота в невідомість. Тутешні робітничі ще не гаралі зрозуміли своє положення, свій класовий бік. Тільки мала горстка робітників і робітниць в Тімміні зрозуміла значіння своєї преси, зрозуміла, що однією дієвним оружжям в боротьбі проти класового ворога є робітничі преси. Ця власне горстка робітників і робітниць старалася і старалася помагати своїй пресі і працює в цьому напрямі по зможі своїх сил.

Отож кличу до вас робітники і робітничі в Тімміні і околиці та взагалі в цілій Канаді: Передавайте і читайте свою українську робітничу пресу — "У.Р.В." і "Робітничі"! Читайте їх, а додається з них, чому нам діється кривда в нинішньому суспільному ладі. Робітничі преси покаже вам правдивий шлях до поліпшення вашого життя.
Жертви в користь "У.Р.В." і "Робітничі" вливаючі з наступуючих жерел:
З малого базару:
Тов. І. Григорук жертвував на цю ціль теж, з чого влинуло \$11.25, з двох пар голубів — \$26.00, що разом робить суму \$37.25.
Тов. В. Карча заплатив за пару голубів жертвовавши з. І. Босаким \$5.00, отже загальна сума виносить \$42.25. З цієї ж суми припадає на пресовий фонд "У.Р.В." \$30.00, на прес. фонд "Робітничі" \$12.25.
Збірка жертв і передавати на лісти:
Т-ка Анна Смукова збрала на лісту ч. 426 на передавату "У.Р.В." \$3.00, на передавату "Робітничі" \$2.30.
На пресовий фонд "У.Р.В.":
Гр. А. Смух \$5.00
Ів. Чорний 2.00
Ів. Лобода 1.00
Д. Банчиф 1.00
В. Карча 2.00

Б. Шандюк 50
Разом \$9.50

Т-ка В. Морозова збрала на лісту ч. 430 на передавату "У.Р.В." \$4.00, на передавату "Робітничі" \$1.50.
На пресовий фонд "У.Р.В.":
Ф. Галабура \$1.00
А. Яковчук 1.00
Д. Кузьмийський 1.00
С. Крив 1.00
С. Писанюк 1.00
П. Будзак 50
Я. Куцало 50
П. Дмитро 50
В. Проца 50
Т. Лисогор 25
Разом \$7.25

На пресовий фонд "Робітничі":
В. Мороз \$1.00
Арекуф 1.00
А. Боллар 50
С. Россак 50
С. Шевчук 50
Ф. Фодчук 50
П. Ошонський 50
К. Журбей 50
Т. Дорощ 50
П. Шенюк 50
С. Козако 25
Разом \$6.25

Тов. М. Кузич зібрав на лісту ч. 427 на передавату "У.Р.В." \$4.00, на пресовий фонд "У.Р.В.":
М. Кузич \$2.00
П. Мельник 1.00
Разом \$3.00

Т-ка Розалія Тесло збрала на лісту ч. 423 на передавату "Робітничі" \$1.50. На пресовий фонд "У.Р.В.":
В. Мандрик \$4.00
І. Андейчук 1.00
М. Мельничук 1.00
І. Скринник 1.00
А. Бойчук 1.00
Ела Крамар 1.00
Марія Бик 75
А. Журбей 75
Розалія Юзефович 75
К. Крамар 50
Н. Салюк 50
А. Ситицький 25
К. Шевчук 25
П. Босик 25
В. Вальчук 25
С. Юзефович 25
Разом \$13.75

На пресовий фонд "Робітничі":
Р. Тесло \$1.00
В. Мандрик 1.00
Нечуйко 1.00
П. Гарасимів 50
Я. Брелюк 50
К. Рабський 50
М. Чоталок 25
К. Стефан 25
Разом \$5.00

Т-ка З. Чорна збрала на лісту ч. 425 на передавату "У.Р.В." \$10.00, на передавату "Робітничі" \$3.00.
На пресовий фонд "У.Р.В.":
С. Кузик \$5.00
П. Чорний 5.00
В. Максимів 5.00
Т. Шустер 2.00
П. Білінський 2.00
Гр. Гринюк 2.00
Д. Гуменюк 2.00
М. Фішук 1.00
К. Рабський 1.00
В. Саєр 1.00
Разом \$26.00

На пресовий фонд "Робітничі":
П. Шулков \$1.00
М. Фішук 1.00
К. Рабський 1.00
Анна Кузак 50
Разом \$3.50

Тов. М. Бойчук зібрав на лісту ч. 422 на пресовий фонд "У.Р.В." \$3.00, на пресовий фонд "Робітничі" \$1.00.
Разом \$4.00

Тов. Д. Гакман зібрав на лісту ч. 421 на пресовий фонд "У.Р.В." \$5.00, Дмитро Гакман 5.00, Олександра Гакман 1.00, Разом \$16.00

Тов. Іван Скринник зібрав на лісту ч. 429 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00.
Т-ка М. Бороковська збрала на лісту ч. 432 на прес. фонд "У.Р.В." \$3.90.
На лісту ч. 5199 на пресовий фонд "У.Р.В.":
І. Гаврицький \$1.00
Гр. Секуняк 1.00
І. Марчук 75
Разом \$2.75

На пресовий фонд "Робітничі":
Л. Марчук 50
Н. Бурко 50
П. Денерчук 50
П. Бойчук 50
М. Ткачук 50
Н. Я 50
П. Паланок 25
Разом \$8.75

Т-ка Леонтиня Марчук збрала на лісту ч. 2131 на передавату "Робітничі" \$3.90.
На лісту ч. 5199 на пресовий фонд "У.Р.В.":
І. Гаврицький \$1.00
Гр. Секуняк 1.00
І. Марчук 75
Разом \$2.75

На пресовий фонд "Робітничі":
Л. Марчук 50
Н. Бурко 50
П. Денерчук 50
П. Бойчук 50
М. Ткачук 50
Н. Я 50
П. Паланок 25
Разом \$8.75

Т-ка Леонтиня Марчук збрала на лісту ч. 2131 на передавату "Робітничі" \$3.90.
На лісту ч. 5199 на пресовий фонд "У.Р.В.":
І. Гаврицький \$1.00
Гр. Секуняк 1.00
І. Марчук 75
Разом \$2.75

На пресовий фонд "Робітничі":
Л. Марчук 50
Н. Бурко 50
П. Денерчук 50
П. Бойчук 50
М. Ткачук 50
Н. Я 50
П. Паланок 25
Разом \$8.75

Т-ка Телля Гандюк збрала на лісту ч. 132 на передавату "Робітничі" \$850. На прес. фонд "Робітничі":
Телля Гандюк \$1.00

НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

Повніше подіємо імена тих товаришів, що зрозуміли значіння "Українських Робітничих Вістей" і почали передувати для своєї газети нових передплатників.

А. І. Мельничук в Десдаар-лейс, Алта, придбав одного квартального передплатника.
Ф. Мокрий в Вінніпегу, Ман. придбав одного квартального передплатника.
К. Малахренич в Нарад, Ман. придбав одного піврічного передплатника.
П. Пурфіяк в Брендоні, Ман. придбав одного щорічного передплатника.
І. Костюк в Мирмані, Алта, придбав чотирох піврічних передплатників.
Д. Шур в Сатт Сте Мері, Онт. придбав двох щорічних передплатників.
С. Кулик в Пердью, Саск. придбав трох піврічних і одного квартального передплатників.
В. Юрчук в Ошаві, Онт. придбав одного піврічного передплатника.
І. Крас в Ошаві, Онт. придбав двох щорічних, трох піврічних і одного квартального передплатників.
Ю. Медвідь в Ошаві, Онт. придбав одного щорічного передплатника.
Я. Семенов в Ошаві, Онт. придбав одного щорічного і одного піврічного передплатників.
П. Ткач в Ді Пес, Ман. придбав одного піврічного передплатника.
Анна Юзюк в Ді Пес, Ман. придбала одного піврічного передплатника.

Ф. Фостіт в Ді Пес, Ман. придбав одного квартального передплатника.
Д. Фенюк і В. І. Шемко в Медісон Гет, Алта, придбали двох щорічних передплатників.
Н. Стефанюк в Нора Ріджайна, Саск. придбав трох піврічних і двох квартальних передплатників.
І. Калінін в Ріджайні, Саск. придбав одного щорічного, чотирох піврічних і одного квартального передплатників.
В. Пуріч в Ріджайні, Саск. придбав двох щорічних і одного піврічного передплатників.
В. Гумен в Ленюк, Алта, придбав одного піврічного і двох квартальних передплатників.
Брати Німфороуни в Вакав, Саск. придбали одного квартального передплатника.
П. Лунич в Фірдейл, Ман. придбав одного піврічного передплатника.
С. Батрин в Монреалі, Кве. придбав одного піврічного передплатника.
Т. Худик в Монреалі придбав одного щорічного передплатника.
С. Кіндрат в Беверлей, Алта, придбав двох квартальних передплатників.
Т. Кошубра в Кіченер, Онт. придбав чотирох піврічних передплатників.
З. Чорна в Тімміні, Онт. придбала одного піврічного передплатника.
В. Морозова в Тімміні, Онт. придбала двох піврічних передплатників.
Анна Смукова в Тімміні, Онт. придбала одного піврічного і одного квартального передплатників.

Т. Козакевич в Едмонтоні, Алта, придбав одного щорічного передплатника.
О. Шидловський в Едмонтоні, Алта, придбав одного щорічного передплатника.
Олександра Черкас в Бофало, Н. Й. придбала одного щорічного передплатника.
А. Калмуцька в Саскатуні, Саск. придбала одного піврічного передплатника.
М. Рогоман в Саскатуні, Саск. придбав трох щорічних і двох квартальних передплатників.
І. Павлак в Саскатуні, Саск. придбав одного піврічного передплатника.
Т. Кобзей в Саскатуні, Саск. придбав двох щорічних і одного піврічного передплатників.
П. Петелько в Саскатуні, Саск. придбав одного піврічного і трьох квартальних передплатників.
В. Калпук в Ансонні, Онт. придбав одного щорічного передплатника.

Деякі товариші збирають стару передавату (відновлення), за що також ширі їм дякуємо, але в газеті подаємо тільки імена тих товаришів, що придбали нових передплатників.
Ваша газета, Товариші, ширі Вам дякує за Ваш труд і надієся, що Ви й надалі продовжуватимете почате діло.
Товариші! Хто слідуєчий?!

Вегреві, Алта.
Товаришу Редактор!
Послаю Вам \$16.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітничі" — по річній часті. Гроші ці вплинули з відмінства устроєного відділу У.Р.Д. в Вегреві в місяці маю в користь робітничої преси.
З товаришеским привітом,
Л. С. Сакалюк

Вінніпег, Ман.
Тов. П. Німлович зібрав на лісту ч. 93 на передавату "У.Р.В." \$2.00.
На пресовий фонд "У.Р.В.":
П. Німлович \$2.00
Вінніпег, Ман.
Тов. П. Ламчук зібрав на лісту ч. 146 на пресовий фонд "У.Р.В." \$4.00.
На пресовий фонд "Робітничі":
Анна Ламчук \$1.00

ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ СПІЛЬНОГО КОМ. ВІДД. СТОВ. У.Р.Д. І СЕКЦІЇ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ В ВІННІПЕГУ

устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 29-ГО ЧЕРВНЯ 1924 Р.

В МОРС ПЛЕЙС

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть смачні перекуси і холодні напитки, забави, перегони, перетягання шнуром і інші різні несподіванки. Для танцюючих є велика платформа. Буде пригравати першорядна оркестра.

ІДЬТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!

ГОДИ СИДИТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ШЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ІДЬМО НА СВІЖЕ ПОВІТРЯ.

ЯК ІХАТИ: — Беріть "Morse Place" стріткарку і їдьте нею аж до кінця а там товариші вкажуть місце пікніку.

УВАГА! — ІСТ КИЛДОНАН — УВАГА!

В СУБОТУ, ДНЯ 28. ЧЕРВНЯ Ц. Р.

вїдбудеться

В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН (Річ. вулиця Джеймсон і Вот)

КОНЦЕРТ

Т-ки Лізи Попович, відомої вінніпегської співачки, при співучасті Джорджа Борнова, талановитого молодого скрипача, та при акомпаніменті на піані Персі Рейнолдса.

Вступ для дорослих 35 центів; для дітей повище 10 літ 15 центів.

Початок о годині 8.30 вечером.

Не оминіть цієї першої нагоди в Іст Килдонан почути наших робітничих артистів. Приходіть всі!

Desjarlais, Alta.
Товаришу Редактор!
Свого часу я писав до Вас, що придбав двох передплатників на жіночий журнал "Робітничі" і одного квартального передплатника на "У.Р.В."
Тепер я знову придбав трох нових передплатників для "Робітничі" і одного квартального передплатника для "У.Р.В." і одного жертводавця на пресовий фонд "У.Р.В." Обіцяю і на даліше працювати в користь нашої робітничої преси, й на даліше приєднувати для неї нових передплатників. Прощу теж своїх односельчан села "Вашківі", (над Черемшоєм, Буковина), щоб вони також помогли робітничій пресі — "У.Р.В." і "Робітничі", щоб кожний з них придбав по одному передплатникові для "У.Р.В." і "Робітничі".
На лісту ч. 3091 я зібрав на передавату "У.Р.В." \$1.00, на передавату "Робітничі" \$4.50.
На лісту ч. 985 на пресовий фонд "У.Р.В." 25
Мильо Стретенко 25
Остаюсь з товаришеским привітом,
А. П. Мельничук

Вінніпег, Ман.
Т-ка Росифа Адамбей збрала на лісту ч. 27 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00
Ю. Сивак 50
С. Майданюк 50
Степан Барон 25
А. Каспронч 10
Разом \$2.50

ПОЗІР! ДІ ПЕС І ОКОЛИЦЯ!
Годі сумувати! Час вже й насміятися!

Заходом Спів.-Драм. Гуртка при У.Р.Д. в Ді Пес відіграється в неділю, дня 29. червня 1924 р. в У.Р.Д. в Ді Пес надзвичайно смішну комедію в 3-ох діях п. н.

"НА ВІДПУСТ ДО КИІВА"

Простіться всіх робітників і робітниць не пропустити цього представлення, що грається перший раз в Ді Пес. Початок точно о год. 8.30 вечером. Вступ як завжди. Весь дохід на сплату догву У.Р.Д. в Ді Пес.

ПОШУКУЮ кухарки на ферму, що шей то я вислаю Вам \$4.00 на передавату "У.Р.В." \$1.50 на передавату "Робітничі" а \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." При цій нагоді закликаю всіх тих товаришів, що ще не виринили своєї заветної передплатки за "У.Р.В." і "Робітничі", щоб поспішили всі як один, бо лиш таким чином зможе робітничі преси вести успішну боротьбу з нашими ворогами.
Хай живе "Українські Робітничі Вісті"!
З товаришеским привітом,
І. Стратічук

Вінніпег, Ман.
Тов. П. Німлович зібрав на лісту ч. 93 на передавату "У.Р.В." \$2.00.
На пресовий фонд "У.Р.В.":
П. Німлович \$2.00

Вінніпег, Ман.
Тов. П. Ламчук зібрав на лісту ч. 146 на пресовий фонд "У.Р.В." \$4.00.
На пресовий фонд "Робітничі":
Анна Ламчук \$1.00

ПОШУКУЮ свого швагра Івана Гіліку з села Нові Мамайів, повіт Чернів, Буковина. Три роки назад перебував в Тіксаміні в Канаді. Хто приїде мені його адресу, той дістане \$5.00 нагороду. Прощу писати до:
Klim Sukoloy
Loyalist, Alta. (68)

НА ПРОДАЖ дім в Норууд, що має 7 кімнат і купальню. Лот 50X120. Продам на сплату за \$2,500.00, або за \$2,000.00 готівкою. Одна мінута ходу від стріткарки. Продаю, бо їду на захід Канади. Зголошуватися під ч. 77 Chandos Ave., Norwood. (72)

ПОШУКУЮ свого швагра Івана Гіліку з села Нові Мамайів, повіт Чернів, Буковина. Три роки назад перебував в Тіксаміні в Канаді. Хто приїде мені його адресу, той дістане \$5.00 нагороду. Прощу писати до:
Prokop Tkach
8506 Lumpkin St.,
Detroit, Mich. (69)